

第三只眼

浅谈公立医院财务管理风险防范

杨贵枝

近年来,伴随着我国医疗卫生体制改革的深入推进,公立医院财务管理法治化进程也经历了从初期探索到逐步完善的发展历程...

公立医院财务管理常见法律风险

尽管相关法律法规已较为完善,但在实务操作中,公立医院的财务管理仍面临诸多风险挑战,主要表现在以下几个方面:

财务处理风险。主要表现为会计信息失真问题,具体而言,部分医疗机构可能通过隐匿业务收入、虚增成本支出等不当会计处理...

预算管理风险。部分公立医院财务部门作为预算管理牵头部门,在编制和执行预算时存在随意性,如将财政拨款、事业收入等资金脱离预算管理...

采购与合同管理风险。财务部门在采购及合同管理中未发挥监督职责,导致签订合同不规范、履行监管不到位...

及合同管理中未发挥监督职责,导致签订合同不规范、履行监管不到位,甚至部分医院在采购活动中存在化整为零、规避公开招标、徇私舞弊等情况...

资产管理不善风险。部分医院存在固定资产管理混乱、资产登记不完整、处置流程不规范等问题,导致医疗设备、房产等国有资产流失...

内部控制缺失风险。部分医院的财务内控制度不健全,在业务执行中缺乏监管机制及技术防控手段...

加强财务管理确保合法合规

公立医院作为行政事业单位,财务部门应严守《中华人民共和国会计法》和政府会计制度,提高核算质量和账务规范...

财务部门的预算工作应严格执行《中华人民共和国预算法》,统筹协调各科室落实预算管理要求,确保医院经济运营规范、透明、高效...

公立医院在采购医疗设备、药品、耗材时,应严格遵守《中华人民共和国政府采购法》,依法进行公开招标...

法进行公开招标,财务部门应发挥风险防控和效益评估的双重监管职责,确保采购过程的公平、公正、透明...

国有资产管理方面,应遵循《行政事业性国有资产管理条例》,建立医院资产管理制度规范,通过强化监督机制和完善技术手段形成闭环...

完善内部控制流程是防范运营风险的重要手段,公立医院应严格遵循《行政事业性国有资产管理条例》及《公立医院内部控制管理办法》...

在当前医疗改革背景下,公立医院必须严格遵守国家法律法规,建立健全财务管理制度,防范各类法律风险,推动财务管理法治化、规范化...

(作者单位 重庆市妇幼保健院)

案例评析

情侣分手后的隔空威胁如何定性

案例:

胡某与张某系前男女朋友关系,二人分手后约定不再往来。张某结婚后,胡某再次通过社交网站联系张某,并多次扬言要在网络上发布二人的聊天记录和张某私密视频等...

评析:

对于胡某行为是否构成强奸罪存在两种观点:一种观点认为胡某的行为应认定为强奸罪犯罪未遂;另一种观点认为胡某的行为不构成强奸罪...

首先,从行为人的主观故意来看,行为人以利用被害人私密视频相威胁,要求被害人与其发生性关系,从行为人的角度,其必然是认为此行为能够逼迫被害人就范的...

本案中,胡某以发布私密视频威胁张某要求发生性关系,其行为尚停留在言语胁迫层面,处于为犯罪制造条件阶段,被害人明确拒绝并报警,明显表明胡某还未实施刑法分则中规定的强奸行为...

司法实践

从四方面优化竞业限制纠纷案件审理

丁慧 田志成

在当前激烈的市场竞争环境下,竞业限制纠纷案件日益增多。竞业限制纠纷案件在审理过程中面临着诸多难题,妥善解决这些难题,对于提高司法公信力、营造良好的营商环境至关重要...

主体范围界定难。劳动合同法虽限定竞业限制人员为高级管理人员、高级技术人员和其他负有保密义务的人员,但实践中对“其他负有保密义务的人员”认定标准模糊...

为日益隐蔽,如劳务派遣、关系挂靠、人事代理或股份代持等,增加了认定难度。同时,对于劳动者离职后从事的业务是否与原单位构成“同类产品、同类业务”...

违约责任核定难。竞业限制违约金的性质在司法实践中存在争议,高额违约金可能对劳动者造成过重负担,而过低的违约金则可能无法有效保护企业的商业秘密...

对此,笔者提出以下建议:加强司法实践中的证据收集与审查,引导当事人提供有效证据,运用技术手段和专业资源,强化对证据的审查和认定...

和认定。推动行业自律和企业内部管理,建立行业竞业限制规范,加强企业商业秘密保护管理,优化竞业限制协议的签订和履行。开展竞业限制培训和宣传教育,普及竞业限制法律法规...



陆叶 仲亚洲

Table containing legal notices and administrative decisions. Includes sections for '华润渝康资产管理有限公司与重庆新化科创建设工程有限公司债权转让暨债务催收联合公告', '重庆市万州区交通运输局行政处罚决定书', and '重庆市万州区交通委员会催告通知书'.